



【信息】

## 浦东加快河道治理工程进度

根据浦东新区城乡中小河道综合整治“截污、拆违、清障、疏浚、面洁、岸绿、水达标”的标准，水达标是河道整治是否有效的最终指标。

日前，笔者从浦东水务部门了解到，浦东新区城乡中小河道综合整治在指挥部办公室和相关成员单位、各街镇的共同努力下，目前已初见成效。

其中，列入市第一批考核的68条河道中，63条河道已基本整治完工，水质已实现达到消除黑臭的目标，且60%的河道水质已达到地表水V类水标准；列入住建部考核的2条河道：高桥镇黄潼港和高行镇北咸塘浜两条河道的水质已实现达到消除黑臭的目标，且经近三个月的水质连续监测结果显示，2条河道水质已达到地表水V类或接近V类水标准。

据了解，今年2月底~3月初，经现场复核、水质采样和分析核对，水质黑臭的涉及276条，河道长度122.4公里，以上纳入市新增黑臭河道考核任务。同时，为全面消除中小河道黑臭，各镇又进行了全面的梳理排摸、水质采样，经分析，黑臭河道594条段、175.3公里，以上纳入区新增黑臭河道考核任务。经汇总，新增黑臭河道合计870条段、297.7公里。计划10月全面开工，12月全面完工。

高桥镇黄潼港和高行镇北咸塘浜两条河道原批复工程内容已完工。为达到城乡中小河道整治要求，两镇计划实施提标工程，提标方案评审及项目调整审批工作已经完成。两镇正进行提标工程施工招标工作，争取及早进场。

另据了解。在河道整治中，第一批68条河道中，9条河道列入2016年度浦东新区中小河道整治(轮疏)工程内，实施正值主体为各镇政府，自2016年下半年启动实施，于2017年一季度基本完成工程量；为确保水质达标，7条河道计划实施提标工程，提标方案评审及项目调整审批已于5月份完成。当前，提标工程已经陆续进场施工。

在第一批推进工作中，16条河道列入浦东新区城乡中小河道应急工程。工程于2月6日全面开工，进展顺利，目前完成工程量约为98%，正推进工程收尾，对完工河道陆续验收；43条河道列入3个工程项目进行整治，于今年3月16日开工。经过两个多月的努力，目前首批工程进度约90%，对完工河道陆续验收。

第二批次改善209条。209条河道列入6个工程项目进行整治。据了解，2017年初有关方面完成立项，4月完成一体化招标工作，并安排施工单位进场。5月份河道陆续开工，当前工程正抓紧推进，总体进度约70%。

对轻度污染的426条河道及考核断面涉及的47条骨干河道加大推进力度。目前，426条轻度污染河道已经完成立项批复和勘察设计单位的招标工作，目前正在进行施工和监理的招标准备工作。47条骨干河道已经完成立项批复，目前正在推进勘察设计招标准备工作。

慧慧

## “传统文化在浦东街镇系列”之(10)

# 以老带幼 她是一盏明灯

——记浦东“南汇国检局”结对优秀老党员、国家一级演员陈奇的故事

陈奇，著名国家一级演员，代表作品《曙光照耀莫斯科》、《刘胡兰》等，现已90岁高龄的陈奇老师于1946年入党，虽退休多年，但她始终保持着共产党员本色，作为浦东南汇出入境检验检疫局（下称南汇局）党支部结对的优秀老党员，她心系青年党员成长，诚恳认真，给予青年同志们关怀和指导，以自己的实际行动证明了“共产党员永不退休”，也给南汇局基层党组织建设、年轻党员的培养带来了新活力。



□记者 康晓芳 通讯员 刘丹 张龙

### 发光发热 支持基层党建

作为上海艺术界的优秀老党员，陈奇老师在年轻同志心中的份量不言而喻。她是一面镜子，身体力行地示范了一个共产党员如何时刻保持先进性。当南汇局党支部找到陈奇老师，希望她作党支部建设的指导老师，她毫不犹豫地答应了。

每一次来参加党支部的党课，陈老师一定会精心准备党课发言内容。2017年6月15日下午，南汇局党支部举行“与党同行”主题党日演讲活动，8位党员结合自身学习经历、工作经历、成长历程，讲述了作为一个普通党员在自己平凡岗位如何履职尽责、守卫国门、服务经济发展的心得体会。陈老师认真听取了党员们的演讲，慷慨激昂地做出点评：“同志们的精神，我听了十分感动，年轻党员有如此的积极性和思想觉悟，我感到很骄傲。”随后陈老师谈到自己的党员经历和人生感悟，让每一位在座同志为之动容。

陈老师启发年轻党员说：“任何一名党员，不论从事什么工作、处在什么岗位，不论资历深浅、成就大小，都应把锤炼党性作为永恒的课题，对党忠诚，对国忠诚，对人民忠诚，永葆政治本色。”

在陈老师的鼓励下，南汇局党支部将“撸起袖子加油干”当做干事创业的重要法宝，着力抓好干部队伍建设，带领全体党员心往一处想、劲往一处使，着力抓好反贪反腐斗争，坚持抓常、抓细、抓重，着力抓好服务发展工作，积极破解技术贸易壁垒，解决企业出口困难。

有了陈老师的引导，南汇局党支部团结一致，不断发挥党组织的先锋堡垒作用，陆续获得质检总局优秀基层党组织、上海市市级机关优秀基层党组织、“感动国检”优秀党组织等一系列荣誉。

### 宣讲政策 永葆党员本色

“翻身不忘共产党的领导，幸福不忘先辈们的伟绩。是中国共产党的领导，是人民解放军的浴血奋战帮助穷人翻身当家做了主人。没有共产党，就没有我们现在的美好生活。”陈老师经常这样教导青年党员。

虽然已经退休多年，但她始终认为，人生难得老来忙，人退休了，但党性不能退，不光自己党性不能退，还要带动年轻人保持党性。于是乎，学习党中央大政方针政策、关注国内外新闻大事、研读党性教育读本成了她生活的一部分。

在支部的课堂上，她可以抑扬顿挫的讲上半个小时，让同志们听的津津有味；在青年的岗位上，她可以娓娓道来，让同志们豁然开朗、心悦诚服；在她的家里，陈老师向年轻同志讲述当年，她是如何利用演员身份为地下党组织开展宣传工作，如何经历了艰苦卓绝的地下斗争，熬过了风雨如晦的文革岁月，而最初入党时怀揣的信仰从未动摇，让同志们肃然起敬。

半个多世纪的岁月洗礼，让陈奇老师的每一个故事、每一句话，都具有了震撼人心的力量，使党支部每一名党员都感受到了老党员不忘初心，为党、为国、为社会、为人民奉献一生的高尚情怀。“陈老师就是一部鲜活的党性教科书！”青年党员刘丹感叹道。

### 大爱无疆 关心青年成长

陈奇老师对党的感情深厚，也体现在了对青年同志的关怀之上。她常说：“现在时代不一样了，虽然生活富裕了，条件好了，但年轻同志们面临的问题更复杂了，思想上会产生更多疑惑。对于年轻人的迷茫，他们若需要我，我就要站出来帮助他们，这也是向社会贡献我的一份绵薄之力。”

每个季度与南汇局青年党员的见面会上，陈老师都会细致地询问年轻人的工作、生活、学习状况，耐心聆听其心中的困惑，不断勉励青年同志冲破阻碍，奋发向上，必要之处帮其出谋划策。

“这是一个可亲可敬而又睿智的老奶奶。”青年党员王超如是说，“在陈老师这里，我们像回到了家里，她给我们亲人般的关爱，带我们走出阴霾，向我们指明前行的方向。”

陈老师经常勉励青年党员珍惜当下：“共产党带领全国人民过上了好日子，出门有飞机、高铁，在家有网购、外卖，可以国内国外走走看看，所以青年同志们要珍惜现在的美好生活，更加奋发有为。”有这样的老党员在身边，带给南汇局青年党员的不仅仅是感动，还有对责任感更深刻的认识和体会。

陈奇老师以自身的先进性给同志们树立了一种榜样，给大家一种强有力的号召、鼓舞和激励。

陈奇老师就像南汇局党支部的一盏明灯，在它的光亮之下，南汇局党支部始终坚持将锤炼党性放在重要地位，多次组织全局职工进行党建主题演讲，依托中共一大会议址等红色教育基地开展组织生活，严肃支部政治生活，领导带头开展批评与自我批评，以上率下，以上促下，严明党的纪律要求，引领全局党员“铭党史、感党恩、听党话、跟党走”。以党员带动党员，用行动服务群众，走在前列，干在实处，做到一名党员一面旗，一个支部一座堡垒。有了明灯的指引，南汇局党支部将不忘初心，砥砺前行，永葆基层党组织的青春活力。



## “深耕”农业物联网 服务生产精准化

# 浦东农发中心开展8424西瓜生产数据采集工作

日前，浦东农发中心项目组一行冒雨来到老港镇凌合作社西瓜生产基地，推进8424西瓜生产辅助管理决策系统建设。

项目组此行明确了生产数据采集指标，落实8424西瓜相关农事操作档案工作。在实地检查了生产基地物联网设施的建设情况后，陆主任仔细询问了基地负责人设备的使用情况，听取相关反馈；农技中心的专家查看了设施大棚内秋季西瓜的生长状况，特别叮嘱近期多雨，应多多关注空气温湿度、土壤水分等监控信息，及时调整大棚设施，开启卷帘、侧膜，开展滴灌作业，以优化农作物生产环境。在听取农户和专家意见后，为精确相

关数据的采集，提供精准化服务，农发中心工作人员现场调整了传感器的埋放位置，测试了顶部卷帘、喷淋系统等工作情况。

传统农业升级在即，在耕地资源有限的情况下，如何保质增效，已成为首要课题。农业数据目前还是“一片蓝海”，通过高效传感器、先进的传输模式和数据分析赋能，可以更好地探索农作物的生长规律，对生长情况进行实时监测和预警，并及时应对外部环境变化，逐步实现农业生产智能化。为进一步方便农户使用，农发中心近期还会安排一次智能云水肥一体机的培训服务，为秋季西瓜的生产管理助力。

